
Ortsgemeinde Kerpen 

Pressemitteilung über die Sitzung des Ortsgemeinderates vom 21.10.2020 Seite 1 von 2 
 

Aus dem Ortsgemeinderat 
 

Am 21.10.2020 fand in Kerpen, im Gemeindehaus, eine öffentliche und anschließend nichtöffentliche 
Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Kerpen statt. 

Aus der öffentlichen Sitzung: 
Straßenbeleuchtung - Annahme Angebot Umstellung LED 
Die Kündigung des Straßenbeleuchtungsvertrages wurde zurückgezogen. Nach neuen Verhandlungen 
wurde eine Zusatzvereinbarung zum Straßenbeleuchtungsvertrag (Kreiskonzept) ausgehandelt. Der 
Ortsgemeinderat beauftragt Ortsbürgermeister Emondts mit dem Abschluss der Zusatzvereinbarung im 
Rahmen der Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf effiziente LED-Technik; in diese Zusatzvereinbarung 
soll ein kostenpflichtiges „Vandalismus-Modul“ aufgenommen werden. 
 
Forstwirtschaftsplan der Ortsgemeinde Kerpen 2021 - Beratung und Beschlussfassung 
Forstamtsleiter Pinn gibt weiter einen Überblick über die Gesamtsituation im Forst. Durch Borkenkäfer, 
Dürre, Sturm und nicht zuletzt die Corona-Krise (Mangel an Arbeitskräften im Forst) im laufenden Jahr 
können die Kosten nicht mehr aus den Einnahmen gedeckt werden. Der Fichtenbestand ist stark 
geschädigt; der Holzpreis hat weiter deutlich nachgegeben. Der Ortsgemeinderat Kerpen stimmt dem 
vorliegenden Entwurf des Forstwirtschaftsplanes 2021 in der vorgestellten Form zu. 
 
Aufhebung der Widmung Feldweg  
Der Antrag zur Aufhebung der Widmung Feldweg im Ortsteil Loogh wurde zurückgezogen. 
 
Reparatur Wasserleitung Friedhof 
Der Ortsgemeinderat ermächtigt den Vorsitzenden, den Auftrag für die Grabenarbeiten von 60 m Leitung 
quer über den Friedhof i.H. v. 2.548,40 € an die Firma Thelen GmbH & Co. KG, Wallersheim, zu vergeben. 
 
Neufassung der Hundesteuersatzung zum 01.01.2021 – Beratung und Beschlussfassung 
Die Hundesteuersatzung wurde im Jahre 1987 beschlossen und ist aus diesem Grund nicht mehr auf dem 
aktuellen Stand der Rechtslage. Daher wird eine Neufassung der Hundesteuersatzung mit Wirkung ab dem 
01.01.2021 erforderlich, welche durch den Ortsgemeinderat beschlossen wurde. 
 
Verlängerung Pachtvertrag Stausee Kerpen 
Der Fischereipachtvertrag mit dem Angelsportverein ASV Kerpen ist Anfang d. J. ausgelaufen. 
Sowohl der ASV Kerpen als auch die Ortsgemeinde sind an einer Fortführung des Pachtverhältnisses 
interessiert. Der Ortsgemeinderat Kerpen beschließt die Verlängerung des Fischereipachtvertrages über 
den Stausee Kerpen um 12 Jahre. Das Pachtverhältnis endet somit am 31.12.2031. 
 
Urlaubsregion Hillesheimer/Gerolsteiner Land - Vorstellung durch Herrn Gröner 
Am 07.09.2020 fand die Mitgliederversammlung der Urlaubsregion Hillesheim statt. Unter dem 
Gesamtbegriff Touristik GmbH Gerolsteiner Land unter Leitung von Herrn Frank Reuter wurden die 
3 Urlaubsregionen der Alt-VGs Gerolstein, Hillesheim, Jünkerath (Obere Kyll) zusammengeführt. In der 
Sitzung wurde die Satzung inklusive der Beitragsordnung geändert. Der Mitgliedsbeitrag bleibt bei 70 Euro 
für die Ortsgemeinden. 
 
 
 
 
Freigabe Pressemitteilung: 
 
 
_____________________________ 
Ortsbürgermeister 
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